

潍宿高铁获批 年内开工建设

京沪高铁二线走向全确定 设40多站

本报综合消息 5月30日，江苏省交通运输厅发布消息，新建潍坊至宿迁高速铁路(以下简称“潍宿高铁”)可行性研究报告获国家发改委批复，标志着潍宿高铁前期工作取得重大进展，为如期开工建设奠定重要基础。

潍宿高铁是中长期铁路网规划中京沪辅助通道(也被称作京沪高铁二线)的组成部分，京沪高铁二线的其他部分都已开工或在建。潍宿高铁获批，意味着京沪高铁二线走向已全部确定，全线开工也指日可待。

京沪高铁是一次性全线建成，而京沪高铁二线由多段铁路连接而成，从北到南依次是：京津城际铁路(2008年8月已通车)、天津到潍坊的津潍高铁(2023年1月15日开工)、潍坊到宿迁的潍宿高铁(预计2023年内开工建设)、徐盐高铁宿迁到淮安段(2019年12月已通车)、连镇高铁淮安到扬州段(2020年12月已通车)、北沿江高铁扬州到南通段(2022年9月28日已开工)、沪苏通铁路(2020年7月已通车)。

公开报道显示，潍宿高铁起自山东省潍坊市，向南经山东省

日照市、临沂市，江苏省徐州市、宿迁市，全长约399公里，其中山东省内里程约325公里。全线设潍坊北站、安丘站、诸城西站、五莲北站、莒县北站、沂南站、临沂北站、兰陵站、郯城西站、新沂东站、宿迁东站、洋河北站(越行站)共12个车站。

潍坊至宿迁高速铁路是京沪高铁二线当中建设时间最晚的一段。此前5月9日，临沂市人民政府新闻办公室召开新闻发布会公布，京沪高铁辅助通道潍坊至宿迁段确定于今年年底前开工。

最终线路走向显示，京沪高铁二线从北到南依次途经北京、天津、河北(沧州)、山东(滨州、东营、潍坊、日照、临沂)、江苏(徐州、宿迁、淮安、扬州、泰州、南通、苏州)、上海。

与京沪高铁相比，京沪高铁二线设站更多。京沪高铁共设22站，而京沪高铁二线设有40多个车站。相比京沪高铁，京沪高铁二线不再途经安徽，在山东和江苏两省经过了更多的城市，山东和江苏两省也成为京沪高铁二线带动周边发展的最大收益者。

在山东，潍坊和临沂两个地



京沪高铁二线示意图

级市设站最多。在江苏，扬州和苏州两地设站最多。

京沪高铁全线设计时速为350公里，最高运营时速也是350

公里，目前开行大站快车(只经停南京、济南等大站)，全程最快仅需4小时18分。京沪高铁二线大部分路段的设计时速是350公

里，但也包含部分设计时速200至250公里的路段。由于设站更多，速度相对较慢，京沪高铁二线全程耗时将高于京沪高铁，但二线的意义在于让更多的地市融入全国高铁网。

目前，京沪高铁二线还有三段未通车，分别是津潍高铁、潍宿高铁、北沿江高铁扬州至南通段。何时全线通车，取决于这三段铁路的建设进度。

去年12月，济南公共资源交易中心发布津潍高铁施工监理招标公告，公告显示，津潍高铁计划于2027年10月底竣工。

去年10月，上海市公共资源交易中心的招标公告显示，北沿江高铁启东西至苏皖省界段工期5年，计划竣工时间是2027年10月，扬州至南通段包含在其中。

未来，京沪高铁和京沪高铁二线也将联通。在修建津潍高铁同时，将同步建设至济南的联络线，而济南正位于京沪高铁上。同时，京沪高铁二线还将修建联络线，与津秦高铁、京滨城际、济青高铁等线路连接。

今年全国高考报名人数1291万人

同比增长98万人 再创历史新高

据新华社北京6月1日电 记者1日从教育部获悉，2023年全国高考报名人数1291万人，比去年增加98万人，再创历史新高。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位，统筹谋划，周密部署，指导各地精心做好考试组织和考生服务工作，全力以赴实现“平安高考”目标任务。

为严厉打击考试舞弊，教育部会同公安部、工业和信息化部等部门联合开展打击作弊专项行动，将防范手机作弊作为重中之重，多措并举，综合施策，指导各

地强化人防、物防、技防等措施，严格入场安检规范，强化考场监考巡考，严厉打击利用手机等通信设备作弊行为。

与此同时，教育部会同国家卫生健康委、国家疾控局等部门，指导各地深入总结以往经验做法，坚持科学精准防疫，精准落实“乙类乙管”等要求，针对不同考生情况分类设置考场，备足备用考场和工作人员，做好考生和工作人员考前健康监测，细化防疫措施，及时发布考试防疫要求。

为优化考生服务，全力保障温馨高考，教育部会同中国气象

局等部门密切分析高考期间发生极端天气和自然灾害等信息，指导各地进一步完善预案，确保能够及时有效应对突发事件。指导各地进一步做好治安出行、食宿卫生、噪音治理等方面的综合保障。

教育部还会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位，继续开展“2023高考护航行动”，指导各地集中开展“清理互联网涉考公众账号”“点亮权威考试招生机构官网标识”等多个专项行动，积极营造良好考试环境。

我国建立首个儿童眼组织库

承担捐献者角膜接收、采集、保存、分配等工作

新华社北京6月1日电 角膜病是我国第二大致盲性眼病，而角膜移植手术是大多数角膜病致盲患者重见光明的唯一方法。记者1日从国家儿童医学中心、北京儿童医院获悉，为了缓解角膜紧缺的现状，帮助更多在黑暗中等待的孩子重获光明，全国首个儿童眼组织库正式建立。

据介绍，目前我国等待角膜移植的患者有200多万人，但因供体角膜缺乏，每年角膜移植手术仅有不到8000例。

北京儿童医院眼科主任李

莉说，我国角膜致盲的儿童占眼盲患儿的10.26%，供体紧缺的情况在儿童角膜移植领域尤为明显，很多角膜患儿不得已错过了最佳的视觉重建期。

“这座造福角膜病患儿的组织库将承担捐献者角膜的接收、采集、保存、分配等工作。受捐的角膜将全部用于儿童。”李莉表示，建立儿童眼组织库还具有特殊的科研意义，可以为我国的儿童眼角膜研究提供支持，丰富我国儿童眼组织的相关数据。

贵州毕节通报 “记者采访被打”事件处置情况

3名打人者被拘留 镇党委书记负领导责任被免职

新华社贵阳6月1日电 毕节市人民政府6月1日通报一起涉湖北极目新闻记者的治安案件调查处置情况，对在阻止拍摄过程中殴打记者的相关责任人给予处罚。

根据通报，2023年5月30日18时22分，织金县公安局猫场派出所接极目新闻记者李某某报警称，其在织金县引子渡水电站被打。接警后，猫场派出所立即派出警力赶赴现场，并在猫场镇沙坝村茅草坝组找到报警人，初步核实情况后，将

李某某送医检查，经织金县人民医院诊断为多发性软组织挫伤。

经查，5月30日，极目新闻记者李某某在织金县猫场镇沙坝村发现一辆车辆跟随，遂用手机对跟随车辆进行拍摄，后下车找跟车车辆上的熊某等人了解情况。车上熊某(织金县公安局马场派出所警务辅助人员)、陶某(马场派出所警务辅助人员)3人随即下车，在阻止李某某继续拍摄过程中，扭打造成李某某面部等多处软组织挫伤(经

第三方鉴定为轻微伤)，致使李某某手机、眼镜等物品遭损坏。

目前，公安机关决定依法对熊某、陶某处以行政拘留二十日，对李某某处以行政拘留十五日处罚。织金县委研究决定，免去熊某马场镇党委副书记职务、提名免去其马场镇镇长职务；经织金县公安局党委研究决定，免去熊某马场派出所副所长职务(已将其调离公安系统)；经马场镇党委研究决定，对李某、陶某予以解聘处理。

分类广告

婚介服务

月亮船婚介交友中心 2180054
女71年离退休有房 女89年国企条件好
女76年离一女孩 男93年公务员有房

●男48岁宽42左右贤惠女15666707320

仓库出租

良乡物流 100-500 平方
电话: 2095889、13011617565

管道疏通

高压车疏通大管道汽车抽泥浆
化粪池。15269393588 2886572

水电暖改装

●淄博万爱净水设备总经销 13953337275

鲁中晨报·鲁臣商城

2023年**新日照绿春茶**
6月3日到货，现场炒茶

2023年**新茉莉花茶**
已到货

2023年**新桐木关正山小种红茶** 已到

咨询热线: 2271234

专业防水

淄博锐源防水 ● 13864395138
专业防水 标准化施工 质量保证
专业承接各种防水堵漏工程

井盖水算

●厂家直销井盖水算盖板2220888
青黄注字青黄22第016号

青岛海景房

地铁口 央企大盘
首付**2万起**

看房热线
13730941908

空调维修

兴旺空调移机 8775858
●充氟●维修●高价收售二手空调

老年公寓

松鹤林老年公寓 13287079878
●老有所依●老人舒心●儿女放心

鲁中晨报·鲁臣商城

文山三七

夏季钜惠
每斤送茶杯一个
免费送货上门

新到桂圆**9元一斤**

咨询热线: 2271234

鲁中晨报·鲁臣商城

●晨报店: 柳泉路270号晨报大厦一楼109室(硅院科技站下车南行100米路东)

●淄川店: 鲁中晨报鲁臣文山三七店搬迁至淄川区邮政局后院内(淄川宾馆西邻)

乡村振兴服务平台

咨询电话: 2271234

西洋参片 / 块

590/斤

咨询热线: 2271234